
1 
 

  

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΑΔΑΜΟΥ  

Βουλευτής Β′ Θεσσαλονίκης  

  

Θεσσαλονίκη, 29.03.2023  

  

 ΕΡΩΤΗΣΗ  

  

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

κ. Νίκη Κεραμέως  

 

Θέμα: «Ανεπίτρεπτη αδικία εις βάρος των Νηπιαγωγών» 

 

Αξιότιμη, κυρία Υπουργέ 

 

Η εφαρμογή του διδακτικού ωραρίου των Νηπιαγωγών συνεπάγεται σημαντική αδικία 

εις βάρος τους. Ενδεικτικά, για τους/τις Νηπιαγωγούς ισχύει εισαγωγικό ωράριο 25 

ωρών/εβδομάδα, όταν για τους/τις εκπαιδευτικούς που υπηρετούν στα Δημοτικά Σχολεία 

αυτό είναι 24 ώρες. Στην περίπτωση, μάλιστα, των Νηπιαγωγών ως διδακτική ώρα 

υπολογίζεται το 60λεπτο, ενώ για τις υπόλοιπες κατηγορίες εκπαιδευτικών το 45λεπτο. Η 

πιο αξιοσημείωτη, ωστόσο, στρέβλωση αφορά στη διαμόρφωση του ωραρίου ανάλογα με 

τα χρόνια προϋπηρεσίας. Δεν προβλέπεται, λοιπόν, μείωση του ωραρίου για τους/τις 

Νηπιαγωγούς που υπηρετούν σε έως και τριθέσια σχολεία. Αυτό σημαίνει ότι ο/η 

Νηπιαγωγός - ασχέτως των χρόνων υπηρεσίας του -  θα συνεχίσει να εργάζεται 25 ώρες 

εβδομαδιαίως. Επισημαίνεται ότι ολιγοθέσια είναι το 96% των Νηπιαγωγείων της 

επικράτειας. Από την μείωση του ωραρίου στην περίπτωση των ολιγοθέσιων σχολείων 

αποκλείονται ακόμα και οι Προϊστάμενοι/ες αυτών. Έτσι ένας/μια Προϊστάμενος/η 

ολιγοθέσιου Νηπιαγωγείου είναι υποχρεωμένος/η να εργάζεται με πλήρες ωράριο, ενώ 

ταυτόχρονα επιφορτίζεται με έναν τεράστιο όγκο διοικητικού έργου, για την εξυπηρέτηση του 
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οποίου αναγκάζεται να εργαστεί εκτός ωραρίου. Ας προστεθεί ότι ως διδακτικός χρόνος δεν 

υπολογίζεται ο χρόνος υποδοχής και αποχώρησης των νηπίων, ο χρόνος του διαλείμματος 

ή της σίτισης αυτών, χρόνος κατά τον οποίο ο/η Νηπιαγωγός δεν περιορίζεται στην επίβλεψη 

των παιδιών αλλά επί της ουσίας διδάσκει στάσεις ζωής. Τέλος, ένα ακόμα σημείο 

στρέβλωσης είναι οι σοβαρές αποκλίσεις στο ωράριο των Νηπιαγωγών ανάλογα με τον τύπο 

του προγράμματος που έχει υιοθετήσει το κάθε σχολείο (πρόωρη υποδοχή των νηπίων, 

ολοήμερο πρόγραμμα, αναβαθμισμένο ολοήμερο πρόγραμμα).  

Συνεπώς, 

Επειδή οι Νηπιαγωγοί επιτελούν ένα εξαιρετικά κρίσιμο λειτούργημα, το οποίο δυστυχώς 

παρακωλύεται από τον αδικαιολόγητο φόρτο εργασίας. 

Επειδή οι Νηπιαγωγοί απαξιώνονται από την Πολιτεία, όταν δεν αντιμετωπίζονται επί ίσοις 

όροις με τους/τις υπόλοιπους/ες εκπαιδευτικούς. 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

1. Εμμένετε στην τοποθέτηση της κας Υφυπουργού ότι «η θεσμοθέτηση μειωμένου 

ωραρίου στα ολιγοθέσια Νηπιαγωγεία θα επέφερε προβλήματα στη λειτουργία τους» 

ή προτίθεσθε να εφαρμόσετε τη μείωση του ωραρίου αναλογικά με τα χρόνια 

υπηρεσίας ασχέτως οργανικότητας των Νηπιαγωγείων;  

2. Προτίθεσθε να ικανοποιήσετε τουλάχιστον κάποια από τα υπόλοιπα αιτήματα των 

Νηπιαγωγών όπως α) 24 ώρες ως εισαγωγικό ωράριο, β) υπολογισμός του χρόνου 

υποδοχής και αποχώρησης των νηπίων, του διαλείμματος και της σίτισης αυτών στον 

διδακτικό χρόνο, γ) τοποθέτηση σε κάθε διθέσιο και άνω Νηπιαγωγείο ενός/μίας 

επιπλέον Νηπιαγωγού, δ) μείωση του διδακτικού ωραρίου των Προϊσταμένων και 

ανάληψη από τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης μέρους των διοικητικών τους 

καθηκόντων, ε) υπερωριακή αποζημίωση για τον επιπλέον χρόνο εργασίας κάθε 

Νηπιαγωγού; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης 

Κωνσταντίνα Αδάμου 




